
S.P.Q.R. 

COMUNE DI ROMA 

MUNICIPIO ROMA VII 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

(Seduta del 19 Novembre 2004) 

 

VERBALE N. 119 

 L’anno duemilaquattro, il giorno di venerdì diciannove del mese di Novembre alle ore 9,35 

nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta pubblica previa 

trasmissione degli inviti per le ore 9,00 dello stesso giorno il Consiglio del Municipio. 

 Assolve le funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo Amministrativo Anna Telch. 

Presidenza: SCALIA Sergio. 

 Si procede all’appello dei Consiglieri per la verifica del numero degli intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 20 Consiglieri:  

Arena Carmine Galli Leonardo Orlandi Antonio 

Berchicci Armilla Ippoliti Tommaso Recine Alberto 

Bruno Rocco Liberotti Giuseppe Rossetti Alfonso 

Casella Candido Mangiola Fortunato Scalia Sergio 

Curi Gaetano Marinucci Cesare Vinzi  Lorena.  

Fabbroni Alfredo Mercuri Aldo Volpicelli Felice 

Flamini Patrizio Migliore Gabriele  

 Assenti: Conte Lucio, Di Matteo Paolo, Mercolini Marco, Tassone Giuseppe, Tozzi Stefano.  

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità della 

seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali scrutatori i Consiglieri  

Berchicci Armilla, Marinucci Cesare, Curi Gaetano, invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza 

darne comunicazione alla Presidenza. 

Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Konate Fatoumata Nirina. 

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 18 del Regolamento del Municipio, l’Assessore 

Ferrari Alfredo.  

(O M I S S I S) 

 Alle ore 9,40 esce dall’aula il Consigliere Rossetti Alfonso. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 9,50 entra in aula il Consigliere Tassone Giuseppe ed esce il Consigliere Curi 

Gaetano, quest’ultimo viene sostituito nelle sue funzioni di scrutatore dal Consigliere Mercuri Aldo.  

 

(O M I S S I S) 

 

 

RISOLUZIONE N. 32 

 

 

 



Interventi ACEA per tratti mancanti sulla rete fognaria del VII Municipio. 

 

 

Premesso 

 

 Che nel Municipio Roma VII esistono numerosi tratti di strada privi di rete fognaria e che 

dal 2002 è stato affidato all’ACEA S.P.A. la realizzazione e gestione dell’intera rete delle acque nel 

Comune di Roma; 

 Che interventi di nuovi tratti fognari sono stati già finanziati dal Dipartimento XII con 

relativo incarico all’ACEA e riguardano la costruzione della rete fognaria con sistemi di pompaggio 

per Via Galatea; 

 Che interventi di manutenzione straordinaria e sistemazione piccoli tratti sono stati già 

effettuati o in programma ad opera del Municipio Roma VII su Via Vertunni e Via degli Ontani; 

 

Considerato 

 Che occorre fornire, secondo le prerogative del Consiglio previste dallo Statuto e dal 

Regolamento, indirizzi all’U.O.T. sulle opere da inserire nel piano di interventi ACEA sulla rete 

fognaria del VII Municipio; 

 

Visto 

 Il parere favorevole espresso dalla III Commissione nella seduta del 3 Novembre dopo un 

attento esame della situazione esistente; 

 Il parere favorevole espresso dalla Giunta del Municipio nella seduta del 16 Novembre 2004 

dopo un attento esame della situazione esistente; 

 

 IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

RISOLVE 

 

Di indicare i seguenti interventi per la costruzione di tratti mancanti sulla rete fognaria del VII 

Municipio da inserire nel piano interventi 2005 – 2007; 

• Piazza del Quarticciolo – ricostruzione fognatura comunale dal lato del civico 2A all’attuale 

fontana sul centro della piazza; 

• Via di Tor Sapienza (tratto Via Alemanni – Via Prenestina) per un importo stimato di 

350.000,00 Euro, dove è gia previsto un intervento del Municipio per la risistemazione dei 

marciapiedi; 

• Via dei Virgulti per un importo stimato di 150.000,00 €; 

• Via dei Gerani (tratto Via dei Pini – Viale Palmiro Togliatti) per un importo stimato di 

200.000,00 Euro; 

• Via Collatina (tratto Via Appiani – Via Birilli) per un importo stimato di 800.000,00 Euro 

dove sono già finanziati vari interventi per la sede stradale e fognatura superficiale; 

• Via Naide (tratto Via Dameta – Via Pescomaggiore e tratto Via della Rustica – Via 

Nicandro) per un importo stimato di 800.000,00 Euro; 

• Via Sileno (tratto Via della Rustica – Via Aretusa) per un importo stimato di 180.000,00 

Euro; 

• Via Aretusa (fognatura superficiale) per un importo stimato di 70.000,00 Euro; 



• Via dei Ginepri (fognatura superficiale) per un importo stimato di 80.000,00 Euro; 

• Via dei Pini (fognatura superficiale) per un importo stimato di 90.000,00 Euro. 

(O M I S S I S) 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, nei modi 

dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di risoluzione.  

Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli scrutatori, ne 

riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

 Approvata all’unanimità con 3 Astenuti (Arena Carmine, Flamini Patrizio, Mangiola 

Fortunato). 

            Assume il n. 32. 

(O M I S S I S) 

 

 

IL PRESIDENTE 

(Sergio Scalia) 

 

 

                  IL SEGRETARIO 

                  (Anna Telch) 

 

 


